
 

 

 

 

Ata da XLVI Reunião Ordinária do Conselho Pleno da Andifes realizada na cidade de Brasília, 

DF no dia 29 de abril de dois mil e três, com o objetivo de, nos termos do Estatuto da entidade, 

1) eleger a Diretoria Executiva; 2) homologar a indicação dos vice-presidentes regionais e 

suplentes; 3) aprovar a prestação de contas e o balancete referente ao ano de 2002; 4) Eleger o 

Conselho Fiscal. Estiveram presentes os seguintes dirigentes ou seus representantes legais: 

ALEX BOLONHA FIÚZA DE MELO (UFPA), ANA LÚCIA ALMEIDA  GAZZOLA 

(UFMG), ARQUIMEDES DIÓGENES CILONI (UFU), CARLOS ALEXANDRINO 

(CEFET-MG), CARLOS AUGUSTO MOREIRA JÚNIOR (UFPR), CARLOS RODOLFO 

BRANDÃO (FURG), CÍCERO M. FIALHO RODRIGUES (UFF), DIRCEU DO 

NASCIMENTO (UFOP), EDEN JANUÁRIO NETTO (CEFET-PR), EDSON LUIZ 

FERNANDES (FMTM), EMÍDIO CANTÍDIO DE O. FILHO (UFRPE), ENE GLÓRIA DA 

SILVEIRA (UNIR), EVALDO FERREIRA VILELA (UFV), FERNANDO ANTÔNIO M. DA 

SILVA (UFRR), FRANCISCO MOREIRA DE MENESES (CEFET-MA), GERALDO JOSÉ 

MARQUES PEREIRA (UFPE), HELIO EGYDIO (UNIFESP), HIDEMBERGUE 

ORDOZGOITH DA FROTA (UFAM), INGUELORE SCHEUNEMANN DE SOUZA 

(UFPel), JADER NUNES DE OLIVEIRA (UFPB), JOÃO BRAZÃO DA SILVA NETO 

(UNIFAP), JONAS FERREIRA DE S. FILHO (UFAC), JORGE LIMA HETZEL 

(FFFCMPA), JOSÉ AMÉRICO DA COSTA BARROQUEIRO (UFMA), JOSÉ ANTÔNIO 

DE SOUZA VEIGA (UFRRJ), JOSÉ CARLOS GOULART DE SIQUEIRA  (UNIFEI), JOSÉ 

FERNANDES DE LIMA (UFSE), JOSÉ WEBER (UFES), LAURO MORHY (UnB), 

MACIRO MANOEL PEREIRA (EFOA), MANOEL C. PAES PERO (UFMS), MANOEL 

MALHEIROS TOURINHO (UFRA), MARCELO JOSÉ PEDROSA PINHEIRO (ESAM), 

MARIA MARGARIDA SALOMÃO (UFJF), MÁRIO NETO BORGES (UFSJ), MIGUEL 

BADENES PRADES FILHO (CEFET-RJ), MILCA SEVERINO PEREIRA (UFG), MIREILE 

SÃO GERALDO DOS S. SOUZA (FAFEID), NAOMAR MONTEIRO DE ALMEIDA 

FILHO (UFBA), OSWALDO BAPTISTA DUARTE FILHO (UFSCar), ÓTOM ANSELMO 

DE OLIVEIRA (UFRN), PAULO JORGE SARKIS (UFSM), PAULO SPELLER (UFMT), 

PEDRO LEOPOLDINO FILHO (UFPI), PIETRO NOVELLINO (UNI-RIO), ROBERTO 

CLAUDIO FROTA BEZERRA (UFC), RODOLFO JOAQUIM P. DA LUZ (UFSC), 

ROGÉRIO MOURA PINHEIRO (UFAL), RUY PEREIRA SANTANA (CEFET-BA), 

THOMPSON FERNANDES MARIZ (UFCG), WRANA MARIA PANIZZI (UFRGS). O 

reitor Paulo Speller (UFMT), que assumiu a presidência da Andifes após a exoneração do reitor 

Mozart Neves Ramos (UFPE) publicada no Diário Oficial da União de 20/03/2003, abriu a 

reunião cumprimentando os presentes, a seguir informou sobre a pauta e passou a direção dos 

trabalhos para o reitor Oswaldo Baptista Duarte Filho (UFSCar). Foram inscritas duas chapas. 

A chapa A, composta pelos dirigentes Paulo Speller (UFMT) candidato a presidente, Paulo 

Jorge Sarkis (UFSM), candidato a 1º vice-presidente e Mário Neto Borges (UFSJ) como 

suplente e Marcelo J. Pedrosa Pinheiro (ESAM) candidato a 2º vice-presidente e Manoel 

Malheiros Tourinho (UFRA) como suplente; e a chapa B, que apresentou a candidatura dos 

dirigentes Wrana Mª Panizzi (UFRGS) à presidência, José Fernandes de Lima (UFSE) à 1ª 

vice-presidência e como suplente Cícero Mauro Fialho Rodrigues (UFF); e Marcelo J. Pedrosa 

Pinheiro (ESAM) à 2ª vice-presidência e como suplente Jonas Pereira de S. Filho (UFAC). Da 

apuração dos 51 votos deu-se o resultado de 17 votos para a chapa A, 34 votos para a chapa B. 



Procedida a eleição e as indicações das regiões, foram homologados os seguintes dirigentes 

para os respectivos cargos: presidente: reitora Wrana Maria Panizzi (UFRGS); 1º vice-

presidente: reitor José Fernandes de Lima (UFSE); suplente: reitor Cícero Mauro Fialho 

Rodrigues (UFF); 2º vice-presidente: diretor-geral Marcelo José Pedrosa (ESAM); suplente: 

reitor Jonas Pereira de S. Filho (UFAC) e vice Sul: reitor Carlos Rodolfo Brandão Hartmann 

(FURG); suplente: diretor-geral Eden Januário Netto (CEFET/PR); vice Sudeste: reitor José 

Antônio de Souza Veiga (UFRRJ); suplente: reitor Oswaldo Baptista Duarte Filho (UFSCar); 

vice Centro-Oeste: reitora Milca Severino Pereira (UFG); suplente: reitor Manoel Catarino 

Paes (UFMS); vice Nordeste: reitor Jáder Nunes de Oliveira (UFPB); suplente: reitor Naomar 

Monteiro de Almeida Filho (UFBA); vice Norte: reitor Fernando Antônio Menezes da Silva 

(UFRR); suplente: reitor Alex Bolonha Fiuza de Mello (UFPA). Para o Conselho Fiscal  foram 

eleitos como membros titulares os reitores Pietro Novellino (UNIRIO), Evaldo Ferreira Vilela 

(UFV) e Ene G. da Silveira (UNIR) e como suplentes o reitor Carlos Augusto Moreira Júnior 

(UFPR), o diretor-geral Edson Luiz Fernandes (FMTM) e o reitor Mário Neto Borges (UFSJ). 

Em seguida, foi lido o parecer do Conselho Fiscal aprovando a prestação de contas e o 

balancete referente ao ano 2002, que submetido à votação, foi aprovado por unanimidade dos 

presentes. Nada mais havendo para tratar, o presidente encerrou a reunião, da qual eu, Gustavo 

Balduino, secretário administrativo da Andifes, lavrei a presente ata, a qual, após lida e 

aprovada, será assinada por mim e pelo presidente reitor Paulo Speller (UFMT). 

 

 

 

 

                   Reitor Paulo Speller                                Gustavo Balduino 

Presidente da Andifes     Secretário administrativo da Andifes 


